
                                  

                                   Шапка «FAVORITE» 

                                                            Описание by zimmaknit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вся информация является интеллектуальной собственностью Майи Зиминой! Описание 
предназначено для личного пользования! Копирование информации в целом или частями 
запрещено! 
 

 

 

 



Размеры: 

Обхват головы 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58 см. 
 

Параметры изделия в см: 

 

 

 Обхват головы, см       48/50        50/52      52/54         54/56        56/58 
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Пряжа: 

✓ Supersoft от Lana Gatto, 50 гр/ 125 м. 
Двухцветная шапка 4 мотка (2 + 2); 
Однотонная шапка 3/3/3/4/4 мотка соответственно для размеров 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 
56/58 + дополнительно ≈ 5 – 15 гр чёрного цвета для горошков. 

 

Также отлично подойдет: 

✓ Merino Extrafine от Infinity Design; 

✓ Cool Wool Big от Lana Grossa; 

✓ Premiere от BBB; 

✓ Dolly125 от Laines du Nord; 

✓ Любой меринос метражом 50 гр/ 125 м. Также вы можете использовать бобинный 

меринос. 



Необходимые материалы и инструменты: 

 

✓ Пряжа в необходимом количестве. 
✓ Помпон. 
✓ Спицы 3.0 мм на леске 40 см. 
✓ Спицы чулочные 3.0 мм. 
✓ Крючок № 3.0 или № 3.5. 
✓ Вспомогательная нить. 
✓ Маркеры. 
✓ Игла. 
✓ Ножницы. 
✓ Сантиметровая лента. 
✓ Счетчик рядов (по желанию). 

 

Плотность вязания: 

Плотность по готовому изделию при вязании по кругу лицевой гладью спицами 3.0 мм после 
ВТО:  10 см * 10 см = 26 петель * 37 рядов.  
 
Плотность по готовому изделию при вязании по кругу резинкой 2*2 спицами 3.0 мм после ВТО: 
10 см * 10 см = 26 петель * 49 рядов. 
 

ВАЖНО!!! 

Для гарантированного результата ОБЯЗАТЕЛЬНО свяжите ОБРАЗЕЦ!  
Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте размер спиц на меньший или больший! 
Допустимо небольшое расхождение в количестве рядов. Ориентируйтесь на параметры в см, 
которые  указаны в таблице, если плотность по рядам не совпала с заданной! 
 
 

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ПРОЧИТАТЬ 

ИНСТРУКЦИЮ ДО КОНЦА! ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ФОТО И 

ВИДЕО ФАЙЛАМИ!!! 

 

Конструкция изделия: 

 

✓ Изделие вяжется одной деталью, снизу вверх, без швов. 

 

Узоры: 

 

✓ Лицевая гладь. При вязании по кругу все петли провязываются только лицевыми за 
правую стенку. 

✓ Резинка 2 * 2. Попеременно повторяем * 2 лиц. п., 2 изн. п. *. 
 

Сокращения: 

 

✓ Лиц. п. – лицевая петля. 
✓ Изн. п. – изнаночная петля. 
✓ Мнр – маркер начала ряда. 
✓ 2 вм. изн. – 2 вместе изнаночной. 
✓ 3 вм. лиц. – 3 вместе с центральной лицевой петлей. 

 



Начало работы: 

На спицы 3.0 мм набираем с помощью вспомогательной нити и крючка: 

112 петель для размера 48/50; 

116 петель для размера 50/52; 

120 петель для размера 52/54; 

124 петли для размера 54/56; 

128 петель для размера 56/58. 

 

                                                     См. видео https://youtu.be 

 

Первая часть шапки: 

Шапка вяжется в одну нить! 

Нитью основного цвета провязываем ряд лицевыми петлями.  

Устанавливаем мнр, вяжем резинкой 2*2: 

Если вы вяжете свободно, берите спицы меньшего размера: 2.5 или 2.0 мм.  

18 рядов (≈ 3,5 см) для размера 48/50; 

20 рядов (≈ 4 см) для размеров 50/52; 52/54; 

22 ряда  (≈ 4,5 см) для размеров 54/56; 56/58. 

                                           

                                                  См. видео https://youtu.be 

 

Основное полотно: 

Провязав необходимое количество рядов резинки, не меняя номер спиц, продолжаем вязать 

лицевой гладью: 

53 ряда (≈ 14 см) для размера 48/50; 

55 рядов (≈ 15 см) для размеров 50/52; 52/54; 

57 рядов (≈ 16 см) для размеров 54/56; 56/58. 

Макушка: 

Далее вяжем резинкой 2*2: 

6 рядов для размера 48/50; 

8 рядов для размеров 50/52; 52/54; 

10 рядов для размеров 54/56; 56/58. 

https://youtu.be/deCPmGvhhDg
https://youtu.be/-ZXBeWHV8_E


Убавление петель: 

                                                          Две вместе изнаночной. 

 

1. Переснимаем 2 изнаночные петли на правую спицу, при этом разворачиваем их таким 

образом, чтобы правые стенки петель находились на спице спереди.  (Рис. 1, 2, 3) 

2. Возвращаем петли обратно на левую спицу. (Рис. 4, 5) 

3. Провязываем одновременно две петли изнаночной. (Рис. 6, 7, 8) 

Если вы провязываете изнаночные петли классическим способом, тогда разворачивать их не 

нужно! Провязывайте 2 вместе изнаночной классическим способом! 

 

                                                        См. видео https://youtu.be 

 

                                        Три вместе с центральной лицевой петлей. 

                               Рис. 1                    Рис. 2                            Рис. 3                           Рис. 4                    

                      Рис. 5                       Рис. 6                      Рис. 7                       Рис. 8 

                     Рис. 1 
                      Рис. 2                      Рис. 3                      Рис. 4                      Рис. 5 

                    Рис. 6                      Рис. 7                      Рис. 8                      Рис. 9 

https://youtu.be/S_-VAy5x2P8


 
 

 

 

 

 
1. Переснимаем 2 лицевые петли на правую спицу, при этом разворачиваем их таким образом, 
чтобы правые стенки петель находилась на спице сзади.  (Рис. 1, 2) 
Если вы провязываете изнаночные петли классическим способом, необходимо развернуть все 
три петли!!! 
2. Переснимаем петли обратно, при этом перекрещивая между собой первую и вторую петли, 
чтобы вторая петля «накрывала» первую. (Рис. 3, 4, 5) 
3. Вторую и третью петли провязываем вместе лицевой. (Рис. 6, 7) 
4. Продеваем провязанную петлю через не провязанную. (Рис. 9, 10) 
5. Подтягиваем рабочую нить, чтобы петли находились плотно друг к другу. (Рис. 11, 12) 
 

                                                               См. видео https://youtu.be 

 

 

Убавление петель для размера 48/50: 

1 ряд: * 2 лиц. п., 2 вм. изн. *, повторяем от * до * ещё 27 раз. 

2 ряд: * 2 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * ещё 27 раз. 

3 ряд: * 3 вм. лиц.*, повторяем от * до * ещё 27 раз. 

4 ряд: 28 лиц. п. 

5 ряд: * 3 вм. лиц., 1 лиц. п.*, повторяем от * до * ещё 6 раз. 

6 ряд: 14 лиц. п. 

 

Убавление петель для размера 50/52: 

1 ряд: * 2 лиц. п., 2 вм. изн. *, повторяем от * до * ещё 28 раз. 

2 ряд: * 2 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * ещё 28 раз. 

3 ряд: * 3 вм. лиц.*, повторяем от * до * ещё 28 раз. 

4 ряд: 29 лиц. п. 

5 ряд: * 3 вм. лиц., 1 лиц. п.*, повторяем от * до * ещё 5 раз, 3 вм. лиц., 2 лиц. п. 

6 ряд: 15 лиц. п. 

 

 

                    Рис. 10                     Рис. 11                        Рис. 12 

https://youtu.be/eLViXgfxM68


Убавление петель для размера 52/54: 

1 ряд: * 2 лиц. п., 2 вм. изн. *, повторяем от * до * ещё 29 раз. 

2 ряд: * 2 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * ещё 29 раз. 

3 ряд: * 3 вм. лиц.*, повторяем от * до * ещё 29 раз. 

4 ряд: 30 лиц. п. 

5 ряд: * 3 вм. лиц., 2 лиц. п.*, повторяем от * до * ещё 5 раз. 

6 ряд: 18 лиц. п. 

 

Убавление петель для размера 54/56: 

1 ряд: * 2 лиц. п., 2 вм. изн. *, повторяем от * до * ещё 30 раз. 

2 ряд: * 2 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * ещё 30 раз. 

3 ряд: * 3 вм. лиц.*, повторяем от * до * ещё 30 раз. 

4 ряд: 31 лиц. п. 

5 ряд: * 3 вм. лиц., 2 лиц. п.*, повторяем от * до * ещё 5 раз, 1 лиц. п. 

6 ряд: 19 лиц. п. 

 

Убавление петель для размера 56/58: 

1 ряд: * 2 лиц. п., 2 вм. изн. *, повторяем от * до * ещё 31 раз. 

2 ряд: * 2 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * ещё 31 раз. 

3 ряд: * 3 вм. лиц.*, повторяем от * до * ещё 31 раз. 

4 ряд: 32 лиц. п. 

5 ряд: * 3 вм. лиц., 1 лиц. п.*, повторяем от * до * ещё 7 раз. 

6 ряд: 16 лиц. п. 

Отрезаем рабочую нить, стягиваем макушку. (Рис. 1, 2) 

 

 

 

 

 

Выводим рабочую нить на изнаночную сторону, продеваем через несколько петель и отрезаем, 

оставив небольшой хвостик. 

                                                                 См. видео https://youtu.be 

                             Рис. 1                              Рис. 2 

https://youtu.be/hVb0vGVuSgU


Горошки: 

Первая часть шапочки готова! Для удобства, на этом этапе необходимо вышить горошки. 

 

Обозначаем места расположения горошков с помощью маркеров. 

 

Размер 48/50: 8 частей по 14 петель каждая;    См. видео https://youtu.be 

 

 

 

 

 

 

Размер 50/52: 8 частей по 13 петель каждая, 9 часть - 12 петель;   См. видео https://youtu.be 

 

 

 

 

 

Размер 52/54: 10 частей по 12 петель каждая;    См. видео https://youtu.be 

 

 

 

 

 

Размер 54/56: 9 частей по 12 петель + одна стенка следующей петли; 10 часть  –  11 петель + одна 

стенка петли;   См. видео https://youtu.be 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/SvZE04rFGHI
https://youtu.be/HZtu_XY1JTA
https://youtu.be/tpj_y2XMrnU
https://youtu.be/lDleFyOpbKo


Размер 56/58: 10 частей по 11 петель + одна стенка следующей петли, 11 часть  –  13 петель. 

См. видео https://youtu.be 

 

 

 

 

 

Горошки – это вышивка! Вышиваются они двумя способами (рис. 1, 2), в зависимости от 

расположения относительно петель. Будьте предельно внимательны на данном этапе!   

  

 

 

 

 

 

 

 

                             Перед тем, как приступить к вышивке, посмотрите видео!                                    

                                                  См. видео https://youtu.be 

                                              

                                                                                                     Рис. 1                                                                        Рис. 2 

https://youtu.be/Gyq3vPovfg8
https://youtu.be/KoM6CO4zEXc


Вторая часть шапки: 

Переснимаем петли на спицы, удаляем вспомогательную нить.  См. видео https://youtu.be 

Берём рабочую нить другого цвета. 

1 ряд: все петли провязываются лицевыми.   См. видео https://youtu.be 

2 ряд: первую петлю переснимаем, рабочая нить за работой, далее все петли провязываются 

лицевыми.   См. видео https://youtu.be 

3 ряд: все петли провязываются лицевыми. 

В 4 ряду необходимо сформировать фиксированный край следующим образом: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. Переснимаем  лицевую петлю на правую спицу, при этом разворачиваем её таким образом, 
чтобы правая стенка петли находилась на спице сзади.  (Рис. 1, 2) 
2. На изнаночной стороне находим протяжку.  (Рис. 3, 4) 
3. Заводим спицу в протяжку. (Рис. 5) 
4. Провязываем лицевой. (Рис. 6) 
5. Продеваем провязанную петлю через первую. (Рис. 7, 8) 
6. Подтягиваем рабочую нить. ( Рис. 9) 
7. Повторять действия  1 - 6 до конца ряда. 
 
                                                   

                                                    См. видео https://youtu.be 
 

Далее вторая часть шапки вяжется аналогично первой части. 

   

                      Рис. 1                      Рис. 2                      Рис. 3                      Рис. 4                      Рис. 5 

                      Рис. 6                      Рис. 7                     Рис. 8                     Рис. 9 

!!! ВАЖНО !!! Исключением является только резинка в нижней части шапки контрастного 

цвета. Количество рядов резинки должно быть на 2 ряда меньше, чем в первой.  

https://youtu.be/6_udgLSs3y4
https://youtu.be/Bmpdh8Wwtyk
https://youtu.be/OGJ-7FMGRJc
https://youtu.be/ugPpLFZXuVI


 

  Перед тем, как приступить к убавлению петель на макушке, 

необходимо заправить кончики рабочих нитей на изнаночной 

стороне. 

                     См. видео https://youtu.be 

 

 

В конце нить не обрезаем.  

Сшиваем этой нитью макушки двух частей шапки.   См. видео https://youtu.be 

 

 Обязательно проводим ВТО (влажно – тепловая обработка): 

 
✓ Набрать в ёмкость прохладную воду, добавить жидкое средство для стирки изделий из 

шерсти и шёлка. 
 

✓ Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько минут. 
 

✓ Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть. 
 

✓ Тщательно прополоскать в прохладной воде. 
 

✓ Для большей мягкости изделия можно замочить изделие на несколько минут в 
кондиционере. 

 
✓ Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 

 
✓ Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов, на полотенце. 

 
✓ Периодически переворачивать изделие, чтобы избежать заломов. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

После того, как шапка полностью высохнет, я проглаживаю её с двух сторон утюгом на режиме 

«шерсть» через тонкую х/б ткань. Проглаживаю в том числе и резинку.  Если вы боитесь гладить, 

можно сначала попробовать на небольшом образце, либо не гладить совсем. 

https://youtu.be/dYPlw7rRRL0
https://youtu.be/hd0RfeU7WLM


                                    Поздравляю, ваша шапка «Favorite» готова! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         Спасибо огромное за проявленный интерес к моему описанию! 
 
 
Отмечайте свои изделия, связанные по данному описанию, тегом в Инстаграме 
#favorite_zimmaknit, чтобы я смогла увидеть ваши работы. Буду очень рада! 
 


